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ЧИННИКИ. 

Сфера застосування – буріння направлених розвідувальних та експлуата-

ційних свердловин за раціоналізації процесів їх просторового орієнтування. 

Метою кваліфікаційної роботи виступає розробка окремих елементів про-

гресивної техніки і технології похило-скерованого буріння розвідувальних і 

експлуатаційних нафтогазових свердловин, споруджуваних в товщі гірських 

порід, схильних до обвалення, поглинання і сильного викривлення стовбура 

свердловини. 

Новизна одержаних результатів – сформульовано порядок розробки раці-

ональної конструкції свердловини та її просторового профілю, формування в 

масиві гірських порід якого відбувається на підставі прогресивного техніко-

технологічного регламенту спорудження стовбуру свердловини без неконтро-

льованого просторового викривлення та з максимальною механічною швидкіс-

тю буріння. 

Практичні результати – розроблений техніко-технологічний регламент 

похило-скерованого буріння для умов проведення розвідувальних і експлуата-

ційних свердловин, споруджуваних в товщі гірських порід, схильних до прояву 

різноманітних ускладнень, може бути впроваджений на промислових ділянках з 

однойменними геологічними особливостями. 

Практична значимість кваліфікаційної роботи – при впровадженні ре-

зультатів роботи з’явиться можливість підвищення показників ефективності 

бурових розвідувально-експлуатаційних робіт для умов проходження пластів 

гірських порід, схильних до прояву ускладнень шляхом застосування прогреси-

вних методів похило-скерованого буріння свердловин. 
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ВСТУП 

 

Вивчення широкого кола різних джерел науково-технічної інформації 

свідчить про наступне. На етапі бурхливого розвитку бурових геологорозвіду-

вальних робіт та самої нафтогазової промисловості спостерігається стійка тен-

денція, без перебільшення, швидкої зміни геолого-технічних і технологічних 

умов буріння свердловин, що є закономірним наслідком значного збільшення 

середньої глибини залягання продуктивних пластів і, як слідство, істотного під-

вищення значень свердловинних температур та тисків. Враховуючи, що буріння 

свердловин є капіталомістким процесом і може супроводжуватися небезпечни-

ми ускладненнями і навіть аваріями, неприпустимо, щоб такі споруди втрача-

лися через неправильні технічні рішення, прийняті на всіх етапах проєктування 

і будівництва означених специфічних гірських виробок. 

Мета будівництва свердловин – це з'єднання продуктивних пластів з по-

верхневим видобувним обладнанням за допомогою герметичних, міцних і дов-

говічних експлуатаційних каналів (власне свердловин) з мінімальними витра-

тами. Серед передових інженерних технологій для досягнення цього завдання 

на особливу увагу заслуговує похило-скероване буріння. Скероване буріння – 

це технічна система, яка включає в себе сукупність відповідних методів, при-

йомів, апаратурно-технічних засобів, призначених для вирішення достатньо 

складного завдання спорудження свердловини в заданому напрямку, тобто по 

повністю вивіреній траєкторії, з максимальним урахуванням можливих допус-

тимих відхилень і виведенням вибою розглядуваної специфічної гірської виро-

бки в особливу точку, задану геолого-технічним проєктом. 

Під час буріння всі свердловини, з достатньо різних відносно свого похо-

дження причин, більшою чи меншою мірою відхиляються від свого початково-

го (заданого геолого-технічним проєктом) напрямку. Вказаний процес назива-

ється відхиленням (з різних причин). Ненавмисні відхилення називаються при-

родними, тоді як відхилення свердловини через різні технічні та технологічні 

причини називаються штучними відхиленнями. 
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Приймаючи до уваги технічні і технологічні особливості спорудження 

бурових свердловин, викривлення їх стовбура пов'язане з наступним виникнен-

ням певних ускладнень, включаючи сюди значний знос бурильних труб, збіль-

шення рівня енергоспоживання, труднощі при проведенні внутрішньосвердло-

винних робіт та обвалення стінок стовбура свердловини. Проте у деяких випад-

ках, кероване природне або штучне викривлення свердловини може значно 

скоротити вартість і час розробки родовища. Тому викривлення свердловини 

намагаються запобігти там, де воно небажане, і запроваджувати там, де воно 

необхідне. Цей процес називається похило-скерованим бурінням і воно може 

бути визначено як буріння свердловини з використанням природних закономір-

ностей виникнення кривизни та застосуванням відповідних технічних методів і 

обладнання для виведення свердловини в задану проєктом на спорудження све-

рдловин точку контрольованим способом. При цьому кривизна стовбура сверд-

ловини повинна бути спланованою і передбачувано-контрольованою. 

Розглянуті підходи до операцій спорудження свердловин покликані раці-

оналізувати процеси: надійного визначення і повного уточнення просторових 

елементів залягання пластів гірських порід і самих продуктивних горизонтів; 

забезпечити ефективне керування заданими проєктом траєкторіями стовбурів 

бурових свердловин при їх різноманітній просторовій орієнтації (сюди включа-

ється вертикальне, горизонтальне та інші види розташування вісі свердловини), 

у тому числі для надійного виконання завдання перетину продуктивних пластів 

із заданим кутом зустрічі; ефективна реалізація прогресивних прийомів багато-

стовбурного і кущового буріння експлуатаційних свердловин; кероване виве-

дення вісі свердловини в заданий проєктом потрібний інтервал при наявності її 

природного викривлення, причому останнє здійснюється шляхом цілеспрямо-

ваного коригування траєкторії бурової свердловини спеціальної конструкції ві-

дхилювачами; обхід наявних місць свердловинних аварій і т.д. Враховуючи 

сказане, ми можемо констатувати, що подальший розвиток теорії і практики 

направленого буріння відповідає завданням створення прогресивних методів 

розробки родовищ корисних копалин в складних геологічних умовах. 
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ВИСНОВКИ 

1. Технічно і технологічно ефективні геологорозвідувальні та видобувні 

роботи з розробки нових горизонтів родовищ вуглеводневої сировини є складо-

вою частиною програми розвитку паливно-енергетичного та хімічного компле-

ксів промисловості України; результатом виконання позначених робіт є забез-

печення сировиною відповідних галузей. 

2. Розроблені техніко-технологічні рішення стосовно прийомів і методів 

спорудження похило-скерованих свердловин базуються на усереднених даних 

щодо геологічного розрізу нафтогазових родовищ, гідрогеологічних умов, фі-

зико-механічних параметрів гірських порід і технологічних вимог до буріння, 

стратиграфічних особливостей залягання вуглеводневих родовищ. 

3. В кваліфікаційній роботі розглянуто базові питання виникнення та роз-

витку техніки і технології похило-скерованого буріння свердловин. 

4. В тексті пояснювальної записки наведено вичерпні відомості відносно 

технологічних особливостей конструкції і принципу дії пристроїв для створен-

ня осьового навантаження та направленого буріння. 

5. Пропонований пристрій для похило-скерованого буріння відрізняє мо-

жливість застосування його в експлуатаційних свердловинах, які мають знач-

ний діаметр, а також і геологорозвідувальних невеликого діаметру, що у біль-

шості випадків і потребують викривлення; також цей пристрій має відносно 

просту схему орієнтації, яка передбачає лише його орієнтований спуск. 

6. Визначено інструментарій, методи та прийоми застосування технічних 

засобів і технології похило-скерованого буріння в товщі осадових порід. 

7. В кваліфікаційній роботі розглянуті комплексні питання попередження 

можливих ускладнень та розробки системи ефективних профілів свердловин, 

що забезпечать підвищення досконалості розробки вуглеводневих пластів. 

8. Виконано огляд дієвих заходів щодо попередження негативного впливу 

бурових робіт на геологічне середовище та визначено заходи з охорони праці на 

об’єктах нафтогазової промисловості на прикладі правил безпеки при виконан-

ні бурових та інших суміжних ним робіт. 
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ДОДАТОК А 

Відомість матеріалів кваліфікаційної роботи 
 

№ Формат Позначення Найменування 

Кількість 

Примітка аркушів 

1      

2   Документація   

3      

4 А4 НГІБ.КР.24.03.ПЗ 
Пояснювальна 

78 
 

записка  
  

5      

6 
 

НГІБ.КР.24.03.ДМ 
Демонстраційний 

13 
 

матеріали  

7      

8   Геологічна карта   

   ділянки   

   (родовища)   

9   Геологічний   

   розріз ділянки   

   (родовища)   

10   Геолого- 
 

 
   технічний проект  
     

12   Пропозиції з   

   удосконалення 
1 

 
   технології  
     

   буріння   



 

З повним текстом кваліфікаційної роботи є можливість ознайомитись 

на кафедрі нафтогазової інженерії та буріння: 

 

49005 м. Дніпро, 

пр. Дмитра Яворницького, 19, 

корпус 7, кімнати 701-705, 

https://trrkk.nmu.org.ua/ua/ 
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